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Betlémy 
Betlémy byly zpočátku vystavovány v kostelích či šlechtických sídlech, od 18. století potom i 
v domácnostech. Znázorňují Svatou rodinu Josefa, Marii a Ježíška v jesličkách, vše je doplněno 
zvířaty a osobami, které vítají právě narozené děťátko. V Čechách poprvé postavili jesličky jezuité 
v Týnském chrámu v roce 1562. Vše však začalo v roce 1223, kdy italský šlechtic Giovanni Di Velita 
pozval Františka z Assissi, aby strávil Vánoce na jeho panství. Budoucí světec František upravil 
jeskyni na nedalekém skalnatém kopci u vesničky Greccio jako kapli a uspořádal v ní výjev 
NAROZENÍ PÁNĚ. Na noc 24. prosince sezval okolní vesničany k výstupu do jeskyně, tam mezi 
oslíkem a telátkem leželo v jesličkách Jezulátko a František četl vesničanům úryvky z Lukášova 
Evangelia o Kristově narození. Tato událost byla nejen prvním betlémem, ale byla tu i poprvé sloužena 
Půlnoční mše.  

V našem okolí se nacházejí 
nejznámější betlémy světového 
významu. Jako první stojí za 
připomenutí nejkrásnější 
celodřevěný betlém, jehož autory 
jsou lidoví řezbáři Josef Probošt 
a Josef Kapucián a autorem 
mechanismu je Josef Friml. Tuto 
národní kulturní památku 
vytvořenou před více než sto lety 
můžeme navštívit denně mimo 
pondělí od 9.00 do 16.00 hodin 
v Třebechovickém muzeu 
betlémů, kde si můžeme 
prohlédnout nejen Proboštům 
mechanický betlém, který má 
rozměry 6,9 m x 1,9 m x 2,2 m a je složen z dvou tisíc dílů a který byl letos částkou sedm milionů 
korun zrestaurován. Zároveň s Proboštovým betlémem si můžeme prohlédnout i mnohé další betlémy, 
které jsou v muzeu vystaveny.    
Další betlém je také národní kulturní památka a je zařazen mezi sto nejohroženějších světových 
památek. Jedná se o Braunův betlém. Počátek jeho vzniku je datován 26. 2. 1717. V Novém lese mezi 
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městem Dvůr Králové a obcí 
Kuks geniální barokní sochař 
Matyáš Bernard Braun na 
objednávku velkého mecenáše, 
hraběte Františka Antonína 
Šporka, začal sekat do rostlé 
pískovcové skály první 
plastiku. Z původních dvaceti 
šesti plastik v životní velikosti 
se jich dochovalo pouze deset, 
stojí však za prohlídku, kterou 
můžeme uskutečnit kdykoliv. 
Krásné kralické betlémy 
můžeme shlédnout na vánoční 
výstavě Minulost a dnešek – 
historická i současná tvorba 
v Muzeu východních Čech 

v Hradci Králové, a to denně mimo pondělí od 9.00 do 17.00 hodin. 

Nejbližší betlém, který můžeme vidět, je o Vánocích pravidelně vystavovaný betlém v kostele 
Nejsvětější Trojice ve Všestarech.     

Aleš Zlatohlávek 

____________________________________________________________ 
SLOVO STAROSTY 

Milí spoluobčané, milí sousedi,  

rok 2016 již píše své poslední kapitoly a s každou další adventní nedělí jsme se postupně přiblížili 
k Vánocům.  Rodinnou pohodu a lásku, vzájemnou úctu i starost o potřeby svých blízkých v této době 
cítíme a prožíváme více než jindy. Zabalte z každého alespoň kousek a položte mezi dárky pod 
vánoční strom, abychom i v nastávajícím roce 2017 dokázali v sobě vzájemně nalézt lidi dobré a 
laskavé, lidi ochotné nabídnout svou službu druhým.  

Přeji Vám, abyste si teplo i světlo Vánoc nesli s sebou po celý další rok ve zdraví a spokojenosti a ať 
Vám dny příští přinesou jen klid, pohodu a hřejivé pocity na duši.  

Ing. Michal Derner – starosta obce 

Ohlédnutí za rokem 2016 
Funkční období zastupitelstva dospělo do svého poločasu. Zatímco rok 2015 byl především rokem 
příprav a projektování, letos nás čekaly poměrně zásadní úkoly a investice. Některé z nich jsme chtěli 
realizovat již o rok dříve, ale příprava projektů, stejně jako následné zajištění potřebných vyjádření pro 
stavební povolení, má svoje lhůty a termíny, které nezbývá než respektovat. Tato zkušenost mě učí být 
na jedné straně trpělivý, současně mě povzbuzuje k tomu, abych se nenechal prvotními nezdary 
odradit. A jsem velmi vděčný za to, že zastupitelé i členové osadních výborů (alespoň ve své většině) k 
tomuto procesu přispívají, rozumí mu a podporují ho. 

 

Co se povedlo 
Po investicích z minulých let plynoucích především do zateplení budov přišly na řadu projekty, které 
byly mnohdy ukryty právě pod novým pláštěm, dostalo se i na některé komunikace. 

 



 3 

Máme radost, že v letošním roce se podařily především tyto akce:  

 MŠ Všestary – oprava sociálních zařízení a změna zdroje vytápění z akumulačních kamen 
na ústřední topení s plynovým kotlem 

 Modernizace kotelny ZŠ a bazénu – výměna starých dosluhujících plynových kotlů za kotle 
kondenzační, instalace solárních kolektorů na ohřev teplé vody, vše doplněno moderní 
automatickou regulací. Vytápění objektu bazénu a školy bylo od sebe konečně odděleno 

 Oprava sociálních zařízení bazénu – pánská i dámská sociální zařízení u bazénu v přízemí i 
nová sauna se sprchami v suterénu 

 MŠ Chlum – oprava podlah v prvním patře a taktéž oprava vlhkých omítek v přízemí 

 Nová zvonička ve Bříze 

 Místní komunikace – na cestě kolem hříbárny, tj. od rozhledny na Chlumu pod hříbárnu, byl 
před výročím bitvy z roku 1866 za významného finančního přispění Královéhradeckého kraje 
proveden nový asfaltový povrch; zpevněna byla blátivá a zcela nevyhovující cesta v Rosnicích 
pod sušárnou a v dalších místech provedeny některé dílčí opravy 

 Sběrný dvůr Všestary – stavební část (zpevněné plochy, oplocení, přípojky vody a elektro i 
odvodnění) byla v prosinci dokončena. Na stavbu poskytl dotaci Královéhradecký kraj ve výši 
197.000 Kč. 

Technická skupina zaměstnanců obce navíc dokazuje, že leckteré nejen zcela drobné opravy, bourací i 
stavební práce si dokážeme zajistit vlastní silou. Například úpravy či doplnění veřejného osvětlení v 
Rozběřicích i ve Všestarech, oprava propustku pod silnicí ve Všestarech a mnohé další jsou toho 
důkazem. 

 
Co nás čeká  

 Kanalizace a čistírna odpadních vod (ČOV) 
Počátkem roku 2016 jsme podali žádost o dotaci na výstavbu celého díla, v polovině roku nám byla 
dotace přislíbena a následně vyhlášeno výběrové řízení. Zjara příštího roku bychom měli znát vybrané 
dodavatele stavby v jednotlivých místních částech (bez Chlumu). Stavba je plánována po etapách:  

 2017 až 2018 - čistírna odpadních vod a kanalizace ve Všestarech  

 2018 – kanalizace v Rosnicích a Rozběřicích 

 2019 – kanalizace ve Bříze a Lípě 
Ve věci odkanalizování Chlumu mezitím konečně došlo ke shodě na výstavbě kořenové čistírny. Zde 
jsme tedy na samém začátku a čeká nás ještě dlouhá cesta.  

 Chodníky v Lípě, Rozběřicích a Bříze  
Počátkem roku 2016 jsme chtěli požádat o dotaci na výstavbu chodníků u SFDI (Státní fond dopravní 
infrastruktury). Vzhledem k podaným námitkám bylo stavební povolení vydáno později, proto žádost o 
dotaci podáváme s ročním zpožděním. I s ohledem na předpokládanou výstavbu kanalizace chceme 
v roce 2017 vybudovat zatím pouze chodník v Lípě podél státní silnice I/35 HK – Jičín. Věříme, že 
úspěšnému podání již nebude nic bránit. Chodníky v Rozběřicích a Bříze by měly navazovat na 
výstavbu kanalizace. 

 Nástavba a přístavba druhého stupně ZŠ Všestary 
Již v roce 2009 byla vypracována projektová dokumentace na zateplení budovy 2. stupně, nástavbu 
učeben do podkroví, přístavbu šatnového pavilonu a úpravy dvora školy. Zrealizováno bylo zatím v r. 
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2010 pouze zateplení školy. V letech 2017 - 2018 se pokusíme využít dotačních možností a rozšířit tak 
školu o nové učebny, bezbariérový přístup do všech částí (výtah od dílen ze suterénu, až do odborných 
učeben v podkroví). Pro tuto dostavu chceme využít vyhlášený dotační program a v lednu 2017 
podáme žádost o dotaci. 

 Sběrný dvůr  
Stavební část je již dokončena. Vybavení dvora kontejnery a sběrnými nádobami na tříděný odpad 
plánujeme na první polovinu příštího roku. Na již provedené stavební práce i na vybavení sběrného 
dvora podáváme žádost o dotaci z Operačního programu Životní prostředí (OPŽP). Pevně doufáme, že 
i v tomto případě budeme úspěšní.  

 Mikrojesle Všesličky  
Nově vznikající služba mikrojeslí ve Všestarech získala z Operačního programu zaměstnanost, který 
organizuje MPSV, dotační podporu na svoji činnost do léta 2019. Všesličky budou v provozu od února 
2017 v bytě na sokolovně, který zrekonstruovala TJ Sokol Všestary na své náklady.  

 Požární zbrojnice v Rosnicích  
Na objektu garáže hasičů v Rosnicích, kde dochází k poruchám v nosné konstrukci, byl proveden 
statický posudek, na jehož základě zastupitelé rozhodli o demolici garáže a výstavbě nové zbrojnice. 
Dokumentace k odstranění stavby i projekt pro územní rozhodnutí a stavební povolení se již 
zpracovává, v příštím roce se tak můžeme těšit na nové zázemí  

Mnohé další vize (např. obnova chodníčku od kostela kolem bývalé roubené školy, obnova zřídla 
Všestarky spojená s výsadbou nového parku, zvonička na Chlumu …) tu uvedeny nejsou, ale pomalu 
nabývají jasnějších obrysů. Přejme si nejen k Vánocům, ale i po celý rok 2017, aby se nám společně 
splnilo co nejvíce našich přání. A to nejen těch pracovních, ale i v rodinném životě.  

 

Ing. Michal Derner – starosta obce 
__________________________________________________________________________________ 

 
FARNOST VŠESTARY 
Římskokatolická farnost Všestary vás srdečně zve k účasti na některé z vánočních bohoslužeb, při 
kterých budeme slavit svátek Kristova narození.  

 
Pořad bohoslužeb ve farnosti Všestary během vánočních svátků: 

Den Datum Bohoslužba Všestary Chlum Neděliště Světí 

so 24. 12. Štědrý  den 23:00 21:30 21:30

ne 25. 12. Slavnost Narození Páně 8:00

po 26. 12. Svatý  Štěpán  15:30

pá 30. 12. Svátek Svaté Rodiny 16:30

so 31. 12. Svátek sv . Silvestra 15:30

ne 01. 01. Slavnost Matky  Boží, Panny  Marie 8:00
  

Tomáš Enderle  - administrátor farnosti 
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Tříkrálový koncert 
Do nového roku 2017 vstoupíme opět tradičním již 17. Tříkrálovým koncertem, který se uskuteční 
v sobotu 7. ledna 2017 v kostele Nejsvětější Trojice ve Všestarech. Vánoční hudbou nás obohatí 
Hradecké komorní tucteto, vedené panem Tomášem Vespalcem. Výtěžek koncertu bude věnován do 
Tříkrálové sbírky. Koncert se uskuteční za finanční podpory Obce Všestary. Všichni jste srdečně 
zváni. 

Ing. Michal Derner 

__________________________________________________________________________________ 

KULTURNÍ VÝBOR 
Uskutečnilo se 

Odpoledne pro seniory 

Tak jako každý rok i letos byl kulturní výbor 
postaven před úkol uspořádat zábavné 
odpoledne pro naše seniory. Letos jsme se 
rozhodli pro vystoupení cimbálové muziky 
z Moravy v Pivovaře Lindr ve Mžanech. 
V sobotu 19. 11. 2016 od 14:00 hod spustila 
tato cimbálová kapela lidové písničky. Mezi 
hudbou dostali naši senioři občerstvení a sami si 
mohli vybrat z široké škály originálních piv, 
která se vaří pouze v tomto místním pivovaře. I 
přes počáteční zádrhel v dopravě se celé 
odpoledne jako vždy všichni dobře bavili. 
Možná k tomu přispěly i milé dárečky, které 
zúčastnění senioři obdrželi. O tom, že se akce 

vydařila, svědčí i to, že mnozí zůstali ještě dlouho po ukončení celé akce.  

Aleš Zlatohlávek 

 
Připravujeme 
Pro rok 2017 se můžete těšit na tradiční akce – divadlo, jarní a prázdninový výlet, podzimní akce. O 
těchto akcích budete vždy s předstihem informováni.  
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VŠESLIČKY POMALU OŽÍVAJÍ 
Na jaře roku 2016 se zrodil odvážný plán zapojit se do projektu Podpora implementace služby péče o 
děti od šesti měsíců do čtyř let v tzv. mikrojeslích a pilotní ověření služby, který organizuje MPSV 
v rámci Operačního programu zaměstnanosti ESF.  Přihlásilo se celkem 105 projektů za celou Českou 
republiku (mimo Prahu) a žádost o finanční podporu obce Všestary byla vyhodnocena jako 13. nejlepší 
a byla doporučena k financování.  

V Královéhradeckém kraji budou Všesličky jedny ze tří mikrojeslí, které v rámci projektu vzniknou. 
Mikrojesle jsou koncipovány jako finančně dostupná veřejná služba péče o děti, která nabízí 
pravidelnou profesionální péči o děti od 6 měsíců do 4 let v kolektivu maximálně 4 dětí. Naše 
mikrojesle Všesličky budou otevřeny od 6:30 do 17:30 a jejich provoz bude zahájen na začátku února 
2017 v bytě TJ Sokol Všestary. Všesličky tak pomohou místním maminkám vrátit se na pracovní trh a 
usnadní jim sladit profesní a rodinný život.  

Všesličky se od počátku těší velké medializaci a tak jste mohli vidět reportáž České televize v hlavní 
regionální zpravodajské relaci nebo jste mohli slyšet reportáž Českého rozhlasu Hradec Králové. 

Jsme moc rádi, že přípravy jsou v plném proudu. Díky finanční podpoře ze strany ESF bude tak možné 
kompletně zařídit mikrojesle, zaměstnat pečující osoby, uhradit nájem a další náklady spojené s jejich 
provozem. Opravu bytu ovšem financuje majitel bytu, tedy TJ Sokol Všestary. Dále také z finanční 
podpory nelze uhradit stravu pro děti. Všesličky již nalezly pečující osoby i děti, které tam budou trávit 
příjemné chvíle. Také mají své webové stránky (vseslicky.webnode.cz) i facebookové stránky, kde 
mohou zájemci získat veškeré aktuality týkající se dění v mikrojeslích.  

Mgr. Michaela Chládková – koordinátorka projektu 

 
 

 
 
 

SERIÁL_První světová válka  
 
Pro náš seriál hledáme pamětníky, kteří mají ve své pozůstalosti zajímavé materiály po svých předcích, 
kteří se účastnili první světové války. Deníky, fotografie, zápisky i hmotné předměty bychom rádi 
využili při psaní podobných článků. V případě, že budete ochotni nechat do nich nahlédnout, prosím, 
volejte 602 229 837 nebo pište na ja.necas@seznam.cz. 
 
Bříza 
 
Před sto lety dusila Evropu první světová válka a do té doby nejhorší konflikt v dějinách lidstva 
zůstával v nedohlednu. Miliony mužů ze všech koutů světa rukovaly do pole, aniž by tušily, zda se 
ještě vrátí domů ke svým milovaným. A výjimkou nebylo ani Rakousko-Uhersko, v jehož armádě 
bojovali naši předkové. Také naše obce přispěly pověstnou troškou vody do tohoto katastrofického 
mlýnku na maso. V následujícím miniseriálu se zaměříme na jednu konkrétní vesnici a ukážeme si, jak 
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světový konflikt zasáhl do životů jejích obyvatel. Nejprve si však budeme muset říci něco o této 
strašlivé události, jež změnila dosavadní chápání světa. 
 
Atentátem na rakousko-uherského následníka trůnu Františka Ferdinanda v Sarajevu se v létě 1914 
spustil složitý alianční mechanismus, jenž v následujících týdnech proti sobě postavil Velkou Británii, 
Rusko, Francii a Srbsko (později se ještě přidala Itálie a USA) na jedné straně a Německo, Rakousko-
Uhersko, Turecko a Bulharsko na straně druhé. Přestože si všichni namlouvali, že válka bude krátká a 
do Vánoc jsou všichni doma, nastal zákopový pat a tisíce mužů v následujících letech umíraly při 
bezvýznamných útocích v kulometné a dělostřelecké smršti. 
 
Naši předkové v rakouských mundůrech od počátku válčili na jižní frontě proti Srbsku a na východě 
proti Rusku, avšak nejhorší byla od roku 1915 italská fronta. Už v prvních měsících konfliktu však 
v zahraničí vznikaly dobrovolnické oddíly složené z Čechů a Slováků, které se snažily se zbraní v ruce 
odtrhnout české země od habsburské monarchie. Později se pro tyto dobrovolníky vžil název 
„legionáři“. 
 
Zprvu v Rusku, později i ve Francii či v Itálii se jejich řady rozrůstaly a ve větší či menší míře se naši 
krajané zapojili do boje proti Rakousku-Uhersku. Největší jednotka vznikla na východní frontě, kde se 
legionáři osvědčili jako průzkumníci a později vešel do dějin také jejich slavný útok u Zborova (2. 
července 1917). Rusko však po bolševické revoluci uzavřelo příměří a naši legionáři tak hledali 
nejsnazší cestu do Francie, kde by mohli i nadále pokračovat v boji. 
Zprvu pokojná cesta přes rozlehlé Rusko, které se pozvolna propadalo do občanské války, do 
Vladivostoku se záhy proměnila v boj o holý život, jenž trval až do roku 1920. Legionáři sváděli kruté 
boje s bolševiky a krátce ovládali také podstatnou část Sibiře a klíčovou Transsibiřskou magistrálu. Na 
60 000 tisíc dobrovolníků však toužilo po rodné hroudě, a tak hlavní cíl představovala evakuace do 
vlasti. Zhruba 4 000 Čechů a Slováků padlo v dalekém Rusku a domů se již nevrátili. A zde nacházíme 
také březskou stopu. 
 

Také obec Bříza vyslala na 
evropská bojiště více než 50 
svých rodáků, mezi nimiž se 
nacházeli také předkové 
dnešních usedlíků. Po 
skončení války se domů 
nevrátilo dvanáct z nich. A 
nutno dodat, že dodnes nemají 
v naší obci pomníček ani 
jakoukoliv jinou připomínku. 
Mezi tuctem padlých 
nalezneme také Josefa 
Moníka, který patří k oněm 
zemřelým legionářům, jenž se 
nedožil návratu do vlasti. 
 
Moník se narodil v roce 1894 
ve Bříze. Absolvoval 

průmyslovou pokračovací školu a živil se jako krejčí. Po vypuknutí války narukoval k jičínskému 
Zeměbraneckému pěšímu pluku č. 11 v hodnosti vojína a odešel na východní frontu. Po neúspěšných 
bojích z podzimu 1914 se posunula rakousko-ruská fronta až na dnešní Slovensko, konkrétně do 
Karpat. Zde koncem března 1915 padl Josef Moník do ruského zajetí. 
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Život rakousko-uherských zajatců v ruských táborech nebyl žádný med. Panovaly zde špatné 
hygienické podmínky, což mělo za následek časté epidemie. A to nemluvím o hladu a těžké práci, 
kterou většina zajatců vykonávala. Mnohdy zde šlo opravdu o život. V průběhu války i sem začaly 
přicházet zprávy o českých dobrovolnících, kteří bojovali na straně Ruska proti Rakousku-Uhersku. 
Není jasné, zda Moníka nadchla myšlenka samostatného státu, nebo se chtěl za každou cenu dostat ze 
zajateckého tábora. I takových bylo mezi legionáři nemálo. Podal si přihlášku a v půlce května 1918 
vstoupil do československé dobrovolnické armády k 5. střeleckému pluku T. G. Masaryka a sloužil u 
12. roty v hodnosti střelce.  
 
V době vypuknutí 
bojů s bolševiky na 
jaře 1918 se Moníkova 
jednotka nacházela na 
Dálném východě, kde 
se záhy 5. střelecký 
pluk významně podílel 
na dobytí 
Vladivostoku v létě 
1918 a účastnil se také 
bojů s rudými v jeho 
okolí. Toto všechno 
prožil s plukem i 
Moník. Koncem roku 
ovšem onemocněl a 
skončil ve 
vladivostocké 
nemocnici, kde se o 
legionáře starali japonští lékaři.  
 
Po zapálení slepého střeva putoval na operační sál, avšak objevily se komplikace po prodělaném 
zákroku. I přes veškerou snahu nemocničního personálu zemřel březský rodák a ruský legionář Josef 
Moník 4. prosince 1918 na pooperační infekci ve věku 24 let daleko od domova a daleko od mladé 
Československé republiky, za jejíž vznik bojoval.  
 
Seznam padlých občanů obce Bříza v první světové válce: 
Charbuzský Josef, Kovanda Josef, Kovanda Rudolf, Kudrna František, Mareček Josef, Moník Josef, 
Novotný Václav, Polívka František, Polívka Josef, Souček Jaromír, Svatoš Pavel, Špaček František. 
 
 
Foto: archiv autora, Československá obec legionářská 

Jaroslav Nečas 
 

__________________________________________________________________________________ 
 
 

Z  ČINNOSTI  SPOLKŮ  Z  OBCÍ  

BŘÍZA, CHLUM, LÍPA, ROSNICE, ROZBĚŘICE, VŠESTARY  
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BŘÍZA  
NOHEJBAL KLUB BŘÍZA 

Letní sportovní sezóna je pryč. 
Ukončení hrací letní sezóny na našem travnatém hřišti jsme zakončili uprostřed měsíce října, ve formě 
miniturnaje se všemi hráči, kteří jsou příznivci tohoto sportu a našimi kamarádi. 
12. 11. 2016 jsme zakončili sezónu naší klubovny, nebo tzv. buňky. Den na to jsme formou brigády 
letní sportoviště zazimovali. 
 
Zimní sezóna začala již 1. 10. 2016 ve 
sportovní hale Spartak Předměřice, kam 
máme možnost chodit trénovat každé 
úterý a pátek v čase 20 – 22 hodiny. 
V této hale jsme se dne 22. 10. 2016 
zúčastnili prvního halového turnaje. 
Sestavili jsme dvě družstva, z nichž 
jedno mělo za úkol se umístit na 
„BEDNĚ“,  tzn. do třetího místa, 
z celkových dvanácti týmů.  
 
 
 
Tento úkol se nám splnit podařilo a v urputném finálovém boji jsme zvítězili 2:1 a dosáhli tak na 
příčku nejvyšší.  
 
Zhodnocení činnosti klubu za rok 2016 proběhne na výroční členské  schůzi, dne 4. 2. 2017 ve Bříze, 
v budově SDH Bříza. 
 

                                                                                Martin Černý                                                                              

 
 
SDH BŘÍZA  
  

Rozsvícení stromu 
k zahájení adventu se ve 
Bříze na návsi 
uskutečnilo v sobotu 26. 
11. 2016.  

Ale než se mohl strom 
rozsvítit, předcházelo 
tomu spoustu příprav. 
Děti se již od konce 
října scházely každou 
středu v hasičárně 
k nacvičování pásma 
vánočních koled. V letošním roce se vedení sboru místních dětí ujal Fr. Pácal. Společně s dětmi 
secvičili pásmo známých vánočních koled. Při jedné ze zkoušek jsme pro děti připravili dílničku 
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šikovných rukou. Děti si vytvořily papírové hvězdičky, koule na zavěšení. Největší úspěch ale měla 
výroba hvězdiček z jablonecké bižuterie. Všechny děti, které vystupovaly, 
si tak ozdobí vánoční stromek tradičními českými ozdobami.   

A přišel den „D“. Tradičnímu 
rozsvícení letos předcházela ještě 
jedna zajímavá událost. Na návsi 
byla postavena nová dřevěná 
zvonička. A tak se tradiční 
adventní zpívání spojilo 
s požehnáním zvoničky. 
Požehnání provedl kněz z farnosti 
Všestary T. Enederle a zvonička 
se opět na návsi po dlouhé době rozezněla.  

Pak už následovalo samotné vystoupení dětí s pásmem 
vánočních koled a písní, doplněné vystoupením hostů. Na 
závěr nám i několik vánočních písniček zazpíval i starosta 
Obce Všestary M. Derner.  Po celý sobotní podvečer tak 
panovala bezvadná sousedská pohoda… a takové přejeme i 
vánoční svátky, plné pohody a radosti.  

A jedna smutná zpráva závěrem. Nikdo nepředpokládal, že se 
zvonička opět brzy rozezní a to tzv. umíráčkem. 8. 12. 2016 
zemřela nejstarší obyvatelka obce Bříza paní Vlasta Volfová, 
a to ve věku 94 let.  

Petra Rufferová  
V uplynulém roce se sportovní družstvo SDH Bříza zúčastnilo pouze dvou soutěží v požárním sportu. 
Bohužel tento rok nebyl pro naše výkony tak plodný jako léta předchozí, ale i přes to, že jsme se 
neumístili ani jednou na stupních vítězů, jsme si každou akci znamenitě užili. Pro příští rok plánujeme 
účast na větším počtu klání a doufejme i s lepšími výsledky než v roce 2016. Jednou z posledních akcí 
v tomto roce, kterou jsme 
pořádali, byla Mikulášská 
nadílka, kdy spolu s Mikulášem 
vyrazili do ulic i dva čerti a 
anděl. Nesmím opomenout 
samozřejmě realizační tým, bez 
kterého by nejen tato, ale 
spousta dalších akcí nešla 
uskutečnit. Balíčky, které nám 
připravil obchod R. Lána, 
dostalo více než 35 dětí a nutno 
říci, že byly více než bohaté.  
Letošní putování Mikuláše bylo 
opět i za hranicemi Břízy a již 
po několikáté jsme navštívili 
děti v Chaloupkách. Pro letošní 
rok jsme seznam akcí vyčerpali 
a postupně, velmi pečlivě, se 
budeme chystat na rok následující …. Čarodějnice, soutěže sportovních družstev, Dětský den, adventní 
zpívání, Mikuláš …..                                                                                                      

David Bělohoubek       
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CHLUM  
SDH CHLUM 

Rok 2016 se chýlí ke konci, pojďme se podívat na činnost našeho sboru v poslední dekádě. 

Výjezdy, požární asistence  

Dne 27. 10. 2016 vyjeli naši hasiči k požáru na Lípě. V den státního svátku 28. 10. 2016 následovala 
technická pomoc obci Všestary. První listopadový den přišla asistence při dopravní nehodě na silnici 
R35 a 14. 11. 2016 zasahovala naše jednotka při požáru dílny a garáže v obci Dolní Přím. 

Konec roku je spojen také s přípravou techniky na zimní výjezdy. 

Mladí hasiči 

I v letošním roce se naši mladí hasiči účastnili několika soutěží, kde dosáhli mnoha úspěchů. V září 
proběhla soutěž O pohár starosty, kde naši mladí hasiči obsadili 3. a 4. místo. V říjnu se zúčastnily děti 
branného závodu Plamen, kde jsme měli soutěžící v kategorii družstev i jednotlivců. V kategorii 
starších dívek v běhu na 60 metrů obsadila Eliška Staňková 1. místo a Eliška Hendrychová 4. místo. 
Moc malým hasičům gratulujeme a přejeme úspěchy i v nadcházejících soutěžích, na které se všichni 
při pravidelných schůzkách připravují.  

Kulturní akce 

Prosinec se nese ve znamení čertů, Mikuláše a blížících se Vánoc. Sladkou nadílku přinesl Mikuláš 
v sobotu 3. prosince. Děti si zatancovaly, zasoutěžily a po krátké písničce nebo básničce dostaly od 
andílka sladkosti s ovocem. Naštěstí si nikoho čert neodnesl a my se můžeme těšit na příští rok. 

 
Téhož dne se konala výroční schůze SDH Chlum, kde byli členové seznámeni s  činností během 
celého roku, plány a programem pro rok 2017, došlo k ocenění dlouholetých členů a následovalo  milé 
posezení v přátelském kruhu. 
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Konec roku přináší bilancování, hodnocení akcí, 
práce jednotlivých členů. Velký dík patří všem 
členům sboru za jejich pomoc a aktivity, kterými 
přispívají k jeho činnosti a rádi bychom poděkovali 
také Obecnímu úřadu Všestary za jeho podporu a 
spolupráci a zároveň Zemědělskému družstvu 
Všestary i jednotlivcům, kteří nás podporují a 
pomáhají nám.  

A jaké akce nám přinese nový rok? Začátek roku je 
spojen s tancem a veselím. Chtěli bychom Vás tímto 
pozvat do restaurace Na Bojišti na tradiční hasičský 
ples, který se bude konat 28. ledna 2017 od 20.00, 
k tanci a poslechu zahraje skupina Labyrint, nebude 
chybět dostatek dobrého moku a možnost vyhrát něco 
pěkného.  

Nezapomínáme ani na děti. Dětský karneval plný 
nádherných masek se uskuteční v březnu a děti se 

můžou již nyní těšit na krásné odpoledne. 

Přejeme všem hezké prožití vánočních svátků, bohatého Ježíška a především úspěšný rok 2017. 

 
                                                                                                                        Kolektiv SDH Chlum 

 

LÍPA 
SDH LÍPA 

Mikulášská nadílka na Lípě 

Rok se s rokem sešel a na Lípu opět dorazil 
Mikuláš s čerty a andělem. V sobotu 3. 
prosince se na Lípě v místní hospůdce sešli 
děti a dospělí, aby oslavili svátek Mikuláše. 
Členové SDH Lípa pozvali děti spolu s 
rodiči, prarodiči a kamarády prostřednictvím 
pozvánek na Mikulášskou nadílku.  
Některým dětem se na besídku příliš 
nechtělo, držely se rodičů nebo prarodičů, ale 
většina dětí se už nemohla dočkat. Vždyť se 
celý rok snažily, nezlobily a přichystaly si 
básničky, písničky a hlavně sliby do dalšího 
roku. Udeřila pátá hodina odpolední, zasvítily 
prskavky, zarachotily řetězy a Mikuláš, anděl 
i čerti byli za dveřmi. Jako první vtrhli mezi 
děti čerti, ze kterých šel opravdu veliký 
strach. Čerti ukazovali, že mají soupisy všech hříchů a že byli celý rok pilní a lipské děti sledovali i do 
těch nejmenších detailů, proto také vědí, co které děti mají vylepšit nebo úplně předělat. Jeden čert, 
vypadal, že je mezi dětmi poprvé, stále vyplazoval jazyk, ukazoval na svůj podrobný seznam hříchů a 
hrozil prstem. Mikuláš děti utěšil, pochválil, že dorazily na smluvené místo, a přivolával děti k sobě 



 13 

podle své knihy. Anděl se usmíval pod svými 
sněhobílými kadeřemi a děti také uklidňoval. Čerti raději 
už příliš nezasahovali do rozdávání dárečků, protože 
viděli, že na Lípě jsou jen hodné děti. Děti zpívaly 
písničky, říkaly básničky, hrály na flétnu a housle a 
ujišťovaly Mikuláše, že se polepší a budou se v příštím 
roce snažit ještě více. Andílek každému z nich předal 
dárky, které si pro ně členové SDH Lípa připravili. 
Mikuláš se rozloučil a slíbil, že za rok je tu jako na koni 
opět i se svými pomocníky. Děti začaly mlsat a řádit, 
protože se jim konečně ulevilo a čerty už neměly na 
očích. Vydržely až do úplného setmění a s novými 
zážitky odcházely domů, dospělí vydrželi ještě déle, 
protože celá akce se musela patřičně zhodnotit. Děkujeme 
za pěkný zážitek, dárečky a fajn atmosféru s nádechem 
Vánoc.  

A co má v plánu SDH Lípa dále? 

Do konce tohoto kalendářního roku nás čeká výroční členská schůze a oslava Silvestra. 

Ale ani v příštím roce SDH Lípa nebude zahálet a již na jaře má pro ženy přichystanou tradiční oslavu 
MDŽ, která se mohla v minulých letech pochlubit velikým úspěchem. Ženy, jste srdečně zvány. Pokud 
uznáte za vhodné, muže vezměte s sebou. 

Další již tradiční akcí je Pomlázková zábava, která se bude konat v sobotu 15. dubna 2017 a na kterou 
jste srdečně zváni místní i přespolní. 

Přichystaných akcí je mnohem více a my se těšíme na Vaši účast a podporu. Děkujeme za přízeň, 
kterou jste nám věnovali v tomto roce a do roku 2017 přejeme všem zdraví, štěstí a hlavně pohodu. 

                                                                                                                                        Lenka Nožičková 

 

ROSNICE  
SDH  ROSNICE 

Závody O pohár starosty Obce Všestary 

Družstvo našeho sboru se účastnilo závodů O pohár 
starosty a reprezentovali náš sbor dobře. S pěkným 
časem jsme se umístili na 7. místě. I přesto, že jsme 

se 
neumístili 
na podiu, 
za náš 
výkon se jistě stydět nemusíme.  

Sváteční turnaj 
Dne 28. října se konal turnaj v kulečníku pořádaný našimi 
hasiči. Přihlásilo se celkem 12 hráčů, kteří si zahráli o 
putovní pohár. Souboje začali v 17:00 a po velmi vypjatých 
soubojích, ve kterých mohl uspět jen ten nejlepší, se 
vítězem stal Josef Pešek st., který ve finále porazil 
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Miroslava Peška st. a na třetím místě skončil Stanislav Stodůlka. Celý turnaj byl velmi zábavný pro 
všechny zúčastněné i diváky.  

Vánoční zpívání 
V sobotu, před první adventní nedělí, 
uspořádali rosničtí hasiči Vánoční zpívání 
s rozsvěcením vánočního stromku. Přípravy 
začaly během listopadu, kdy děti začaly 
nacvičovat své vystoupení, a hasiči zasadili 
nový stromek. Vše vyvrcholilo 26. 
listopadu večer, kdy rosnické děti zazpívaly 
koledy a tím uvedly všechny přítomné do 
pohodové nálady, k čemuž přispěl i svařák, 
který byl rozléván pro navození vánoční 
atmosféry. Po zpívání šly děti zdobit 
perníčky a všichni hosté se odebrali ke 
konzumaci drobného občerstvení, za které 
děkujeme rosnickým kuchařkám a kuchtíkům, kteří donesli své výtvory.  

Mikuláš 
I letos naši vesnici navštívila čtveřice našich dobrých 
známých - Mikuláš, anděl a dva čerti. Přišli zkontrolovat, 
zda děti dodržují, co slíbily, a nezlobí rodiče ani kamarády. 
Stejně jako loni, ani letos si čerti nikoho neodnesli, přesto, 
že někteří mají do příštího roku výstrahu. Všechny hodné 
děti dostaly sladkou odměnu od Mikuláše, měkkou od 
anděla a reflexní pásek, aby byly vidět, od čertů. 

Naše plány 
Výhledem do příštího roku bych Vás rád pozval na ples 
rosnických hasičů, který se bude konat 4. února v hospodě 
ve Všestarech. K poslechu i tanci bude hrát skupina Bonus a 
připraveno bude opět zábavné slosování o ceny. 

Na závěr bych chtěl jménem rosnických hasičů Vám všem 
popřát krásné a klidné prožití vánočních svátků, klidný konec letošního roku a do toho dalšího hlavně 
zdraví a spokojenost.  

Jiří Novák 
__________________________________________________________________________________ 

ROZBĚŘICE  

SDH ROZBĚŘICE  
Rozběřský bramborák - bramborakiáda 
V den říjnového státního svátku se v Rozběřicích konal druhý ročník kulinářské soutěže „Rozběřský 
bramborák - bramborakiáda“. Soutěže se zúčastnilo 14 soutěžních družstev, které mezi sebou soutěžily 
v přípravě tradičního českého pokrmu – smaženého bramboráku. Součástí soutěžního klání byla i 
příprava libovolného nápoje, který měl zachutnat nebo zahřát v chladném podzimním svátečním 
odpoledni. Obě kategorie byly hodnoceny odděleně. Způsob smažení bramboráků závisel pouze na 
fantazii soutěžících a tak bylo k vidění smažení soutěžních pochutin na elektrické pánvi, plynovém 
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sporáku, grilu s ohněm a dalších zdrojích tepla. Fantazie soutěžících se projevila i u jejich pracovního 
oblečení a tak porotci ochutnali bramboráky například od kuchtíků v černém, babičky s dědečkem, 
slaměných postaviček, Dády s Felixem, či pekelných čertů. Hodnotící porotou byli všichni hosté této 

akce, kteří si zakoupili hlasovací žetony a po důkladné degustaci bramboráků a nápojů odevzdali svůj 
hlas do připravených hlasovacích zařízení.  Zájem o ochutnávání a hlasování byl v letošním roce velký 
a na prezenční listině bylo zaznamenáno téměř 100 porotců. Vítězi v obou kategoriích se stali Aneta a 
Zdeněk Novákovi, kterým ještě jednou gratulujeme. Nejen ti nejlepší, ale i všichni soutěžící obdrželi 
hmotné ceny a cukroví na spravení chuti po mastných bramborácích. Všichni zúčastnění si domů 
odnesli plno zážitků, plná bříška dietních pokrmů a zřejmě i veselou náladu díky vynikajícím nápojům 
od soutěžících.  

Předvánoční období 
V letošním roce se 
konečně podařilo 
zrealizovat v Rozběřicích 
osvětlení vánočního 
stromu. Jako nejkrásnější 
symbol Vánoc byl 
osvětlen stříbrný smrk 
před prodejnou. Osvětlení 
stromu proběhlo bez 
doprovodného kulturního 
programu, pouze za 
pomoci několika členů 

sboru, kteří na osvětlení použili 100 metrů světelného řetězu. 

V předvánočním čase, jak je v naší obci dlouholetou tradicí, navštívili 
Mikuláš, čert a anděl všechny naše ratolesti v jejich domovech, kterým 
za básničku rozdali sladkosti a jiné dárky. 

Hned následující sobotu se konalo oblíbené čertí bruslení na zimním 
stadionu v Novém Bydžově, kde jsme si užili předvánoční sportovní 
podvečer a po návratu zpět i sousedské posezení v hasičské zbrojnici. 
Děti si odnesly z bruslení nejen spousty sladkostí a dobrot, ale zřejmě i 
nějaké modřiny z pádů. Jelikož poslední roky není počasí příliš vlídné na 
zimní sporty, je o toto bruslení každoročně veliký zájem.  
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Co nás čeká? 
Co nás čeká v následujícím období? Po štědrovečerním obědě se v Rozběřicích sejdeme na dětském 
hřišti na odehrání vánočního duelu mezi svobodnými mladíky a ženatými, ale duchem stále mladými, 
muži za mohutné podpory početného publika.  

Hned první pátek nového roku se sejde členská základna sboru na výroční valné hromadě, kde 
zhodnotí rok 2016 a vytvoří plán činnosti na rok 2017. Poté se výbor sboru začne naplno věnovat 
přípravami hasičského plesu, který se uskuteční v sobotu 4. března opět ve Střezeticích v sále místního 
hostince. 

Ing. Pavel Černý 
__________________________________________________________________________________ 

VŠESTARY 
Všestarský bazén opět žije  
Bazén a přilehlé prostory při základní škole ve Všestarech znovu fungují. 

 

Pod záštitou obce je v provozu nejen bazén se 
saunou, ale v prostorách bývalé ubytovny vznikly 
herny pro děti i dospívající včetně občerstvení 
s kavárnou, které návštěvníkům nabízí nejen 
saunovou a bazénovou relaxaci s výukou plavání 
a aktivit 

s tím 

spojených, ale i prostory pro školení narozeninové oslavy, 
firemní, vánoční večírky včetně programu ve vodě i na suchu.  

Pro dobrou kondici je zde každou středu v podvečer nabídka 
cvičení pod vedením rehabilitační sestry, úterní odpoledne 
nabízí cvičení pro aktivní maminky i jejich děti nejen během 
mateřské dovolené. Provozovatel připravil pro zájemce 
výhodné balíčky služeb celého areálu stejně jako možnost 
pronájmů jednotlivých či všech prostor i s nabídkou zajištění aktivního programu.  
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Adventní čas čekání na Ježíška v neděli dětem zpestřila čertovská nadílka s čerty, Mikulášem i 
andělem. Na příchozí čekali soutěže, hry, zábavné tvoření i tancování.  

Přijít k nám můžete i dalším vchodem od lékárny a ordinací lékařů, příjemně posedět nad kávou se 
zákuskem či chlebíčkem, pobavit se s přáteli. 

Od 5. 12. bude otevřen vchod kavárny na bazénu od zdravotního střediska, otevírací doba pondělí 
8.30- 14.00, úterý- pátek- 8.30-20.00, sobota, neděle 13.00-20.00 hod. V nabídce mimo jiné chlebíčky, 
zákusky, dorty a výborná káva. 

Provozovatel nabízí:                     

 bazén (8 x 18m) - v ceně hračky a pomůcky do vody 
 sauna - v ceně  volný vstup do bazénu, prostěradlo, 

osuška, bufet 
 kavárna s celodenním provozem - výborná káva, 

zákusky, chlebíčky 
 herny-rozděleny dle věku dětí, od nejmenších až po 

omladinu, vstup zdarma, kavárna 
 školící místnost-dataprojektor, možnost využít celého 

areálu, 
 oslavy narozenin pro Vaše děti i Vás 
 firemní, vánoční večírky - sestavíme 

program ve vodě i na suchu vám na míru 
 rehabilitační cvičení - zdravý pohyb ve 

vodě pod vedením rehabilitační 
sestry, středa v podvečer 

 aktivní úterní odpoledne - 
cvičení pro maminky, pro děti na suchu, 
bazén, sauna-vše dle nálady 

 výhodné balíčky služeb celého areálu, 
možnost pronájmů 
 
Otevírací doba pro veřejnost - bazén- sauna  
 

 Bazén Sauna 

Pondělí Zavřeno Zavřeno 

Úterý 13.00-  18.00, naturisti 20.00-22.00 13.00-22.00 

Středa 15.00-18.00  15.00-20.00 ženy 

Čtvrtek 15.00-17.00, 18.00-20.00 15.00-20.00 

Pátek 15.00-19.30, naturisti 20.00-22.00
  

15.00-22.00 

Sobota 10.00-22.00  13.00-22.00 

Neděle 10.00-20.00      13.00-20.00   
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SDH VŠESTARY 

Během podzimu jsme se zúčastnili závodů 17. 9. 2016 o Pohár starosty obce Všestary, která byla na 
Chlumu. Výsledky jsme měli krásné: muži - 4. místo z 10 týmů a ženy - 1. místo z 2 týmů. 

 
Advent ve Všestarech 
Jako již každý rok, letos již po osmé jsme se sešli všichni o první 
adventní neděli na návsi ve Všestarech, abychom zahájili vánoční 
čas při rozsvícení vánočního stromu.  

Při tom jsme mohli na trhu nakoupit dárky nebo něco pro radost 
svým blízkým a známým. K prodeji bylo mnoho hezkých věcí, 
jmelí, svícny, šperky, maňásci, košíky, dětské oblečení, krásné 
knihy a mnoho dalšího. Samozřejmě nechybělo výtečné 
občerstvení. V podvečer jsme za zpěvu našich šikovných dětí Míši 
a Járy Holubcových, Šárky Mlatečkové, Dianky Veselé, Káti 

Coufalové, 
Lucky Novákové 
a Štěpánky 
Fofové rozsvítili 
vánoční strom.  

 

Dne 4. 12. 2016 
do hospody ve 
Všestarech přišli 
čerti s andělem a 

Mikulášem 
nadělit hodným dětem nadílku. Je to až zajímavé, že 
si do pekla nemuseli vzít žádného hříšníka, i když pár 
adeptů se skoro našlo. Ale slíbili, že už budou hodní.  

 
 
V sobotu 14. 1. 2017 od 18 hod. 
se bude konat výroční valná 
hromada, probereme plány na 
rok 2017, zrekapitulujeme rok 
2016, a budou zde oceněni 
členové za dlouholetou 
spolupráci.  

Přejeme krásný NOVÝ ROK.  
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TRADIČNÍ HASIČSKÝ SPOLEČENSKÝ PLES SE BUDE 
KONAT 10. 3. 2017 V HOSPODĚ VE VŠESTARECH OD 
20:00 HOD.  
K POSLECHU A HLAVNĚ TANCI NÁM ZAHRAJE 
UNIDUO 
 

 
____________________________________________________________________________ 
Tříkrálová sbírka ve Všestarech 

  
Stejně jako loni ve všech našich obcích proběhne mezi 
6. 1. -10. 1. 2017 Tříkrálová sbírka pro potřebné, kterou 
organizuje Charita. Ve Všestarech si nechte požehnat 
vašemu domu 6. 1. a 7. 1. 2017. 
 
Co tedy ty tři iniciály, které píší koledníci na dveře, 
značí?  
K+ M + B + uvedený rok - tato tři písmena bývají 
odvozována od věty Christus Mansionem Benedicat, 
což v překladu znamená „Kriste, požehnej toto obydlí" 
A pozor! Často mylně uváděné plusy jsou ve 
skutečnosti třemi kříži. 
 
 

____________________________________________________________________________ 
Pokud chcete čímkoliv přispět do zpravodaje nebo otisknout reklamu, napište nám na e-mail adresu  
zpravodaj.vsestary@seznam.cz. Za kvalitu fotografií zodpovídají jejich autoři. Děkujeme všem, kteří 
přispívají články a fotografiemi za spolupráci a zároveň prosíme o lepší kvalitu vámi dodávaných 
fotografií. Fotografie se sníženou kvalitou je technicky nemožné publikovat.  

 
Svůj požadavek či námět můžete také donést kterémukoli členu kulturního výboru:  

   Petra Rufferová (pro obec Bříza) 
     Martin Hájek (pro obec Chlum) 
     Lenka Nožičková (pro obec Lípa) 
     Zdenka Macháčková (pro obec Rosnice) 
     Aleš Zlatohlávek (pro obec Rozběřice) 
     Marika Čapková (pro obec Všestary) 

 
Uzávěrka příspěvků do příštího čísla je do 7. 5. 2017 

 



 20 

Vedení a zastupitelé obce Všestary  
přejí  

krásné, pohodové Vánoce a hodně štěstí, 

zdraví v novém roce   2017 

 
 
 

 

K přání se připojuje kulturní výbor  
a členové místních spolků 

 


